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1. [3 body] Uvazte nésledujici ctyfi relace nad abecedou {a, b}:

a)
b)

)

uRiv <= délka slova u i délka slova v je nejméné 10 (tj. |u| > 10 a |v| > 10)
uRyv <= délka slova u a délka slova v se lisf nejvyse o 1 (tj. ||u] — |v|| < 1)
uRsv <= #i(u) = F#4(v)

uRiv < (u=v)V (Jul = |v] =2n pro ngjaké n > 1 a zdroven

n-ty znak slova u se shoduje s n-tym znakem slova v).

Zjistéte, které z uvedenych relaci nejsou reflexivni a dokazte to o nich.
Zjistéte, které z uvedenych relaci nejsou tranzitivni a dokazte to o nich.

Zjistéte, které z uvedenych relaci nejsou pravou kongruenci a dokazte to o nich. U
relaci, které jsou pravou kongruenci urcete jejich index.

ResSeni

a)

Z uvedenych relaci neni reflexivni R;. Uvazme naptiklad slovo u = aa. Neplati, ze
aa Ry aa, nebot |aa| < 10. Neplati tedy, 7Ze vsechna slova nad danou abecedou jsou v
relaci Ry samy se sebou a relace Ry tak neni reflexivni.

Relace Ry neni tranzitivni. Jako protiptiklad uvazme slova u = aa, v = aaa a w = aaaa.
Plati, Ze u Ry v a v Ry w, nebot délka u a délka v se lis{ maximélné o 1, stejné jako
délka v a délka w. Uz vsak neplati, ze u Ry w, nebot délka v a w se lisf o 2. Relace Ry
tedy neni tranzitivni.

Relace R; neni reflexivni, neni tudiz ekvivalenci, a proto neni ani pravou kongruenci.
Relace Ry neni tranzitivni, neni tudiz ekvivalenci, a proto neni ani pravou kongruenci.

Relace Rj3 je pravou kongruenci s nekoneénym indexem.

Relace Ry je ekvivalenci, ale neni pravou kongruenci. Uvazme napiiklad slova u = aa,
v = ab a slovo w = a. Plat{, ze u Ry v, nebot |u| = |v| = 2 a slova u a v se shoduji
na prvnf pozici. Neplati vsak, ze uw Ry vw, nebot uw # vw a zéroven |uw| # 2n pro
zadné n. Relace R, tedy neni pravou kongruenci.



